

李家超視頻致辭祝賀：助力香港深度參與灣區建設 央視《直播大灣區》飽覽11城風采

慶祝回歸 25th ANNIVERSARY

《直播大灣區》20日正式開播，從6月20日至30日，每天聚焦大灣區一座城市，推出「1小時電視+12小時新媒體」直播報道。圖為廣州、香港、深圳和澳門城市風光。



香港即將迎來回歸祖國25周年，今年也是《深化粵港澳合作 推進大灣區建設 框架協議》簽署5周年。6月20日，中央廣播電視總台大型融媒體報道《直播大灣區》正式開播，將全景展現粵港澳大灣區「9+2」共11個城市的蓬勃發展和美好前景。香港特別行政區第六任行政長官李家超、澳門特別行政區行政長官賀一誠以視頻致辭的方式表示祝賀。李家超在視頻致辭中表示，今年是香港回歸祖國25周年，未來5年是香港「由治及興」的關鍵時刻，期待香港開新篇，深度參與大灣區建設，全面融入國家發展大局。

大公報記者 張帥北京報道

魅力灣區 奮楫揚帆



香港特別行政區第六任行政長官

李家超

在香港回歸祖國25周年之際，推出大型融媒體節目《直播大灣區》，「大灣區之聲」新媒體全新改版上線，有利於鞏固香港各界推動「一國兩制」行穩致遠的信心，增進香港與內地的交流，助力香港深度參與大灣區建設、全面融入國家發展大局。



澳門特別行政區行政長官

賀一誠

相信在總台的大力支持下，一定能攜手澳門社會各界，進一步積極參與粵港澳大灣區建設，務實推進橫琴粵澳深度合作區的建設，更好融入國家發展大局，努力建設現代、美麗、幸福、安全、和諧的澳門。



中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯

慎海雄

中央廣播電視總台是粵港澳大灣區建設的見證者、記錄者、參與者、推動者。希望充分發揮總台全媒體融合傳播優勢，及時傳播中央聲音，全方位展現粵港澳大灣區蓬勃發展的大美圖景，讓全世界的受眾通過總台的報道觸摸到大灣區的時代脈動。



廣東省委常委、副省長

王曦

廣東始終牢記習近平總書記囑託，堅持中央要求、灣區所向、港澳所需、廣東所能，緊緊抓住大灣區建設重大歷史機遇，制定出台貫徹落實粵港澳大灣區發展規劃綱要的實施意見、三年行動計劃等政策文件，有力有序推進大灣區各項目標任務落地落實。資料來源：央視新聞



掃一掃 有片聯

中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄在致辭中強調，建設粵港澳大灣區，是習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動的重大國家戰略，是新時代推動形成全面開放新格局的新舉措，也是推動「一國兩制」事業發展的新實踐。粵港澳大灣區建設快速推進，成果喜人，已建設成為中國開放程度最高、經濟活力最強的區域之一，在國家發展大局中的重要戰略地位日益彰顯。他希望，最新開播的大型融媒體報道《直播大灣區》和改版上線的「大灣區之聲」新媒體平台，能夠全方位展現粵港澳大灣區蓬勃發展的大美圖景，讓全世界觸摸到大灣區的時代脈動。

多元報道 增港人國家認同感

香港特別行政區第六任行政長官李家超在視頻致辭中表示，粵港澳大灣區建設是香港融入國家發展大局、保持香港長期繁榮穩定的重大機遇。在香港回歸祖國25周年之際，中央廣播電視總台推出大型融媒體節目《直播大灣區》，通過多元的報道內容，生動立體講述包括香港在內的11個大灣區城市

在新時代的新風貌，有利於鞏固香港各界推動「一國兩制」行穩致遠的信心，增進香港與內地的交流，助力香港深度參與大灣區建設、全面融入國家發展大局，並增強香港同胞特別是青少年的國家認同感。

李家超強調，今年是香港回歸祖國25周年，未來5年是香港「由治及興」的關鍵時刻，期待香港「開新篇」。

澳門特別行政區行政長官賀一誠在視頻致辭中表示，《直播大灣區》融媒體節目和「大灣區之聲」新媒體改版上線，更加強化了與澳門的合作，定能攜手澳門社會各界，進一步積極參與大灣區建設，務實推進橫琴粵澳深度合作區的建設，更好融入國家發展大局，努力建設現代、美麗、幸福、安全、和諧的澳門。

廣東省委常委、副省長王曦在致辭中

表示，相信「大灣區之聲」新媒體改版升級和《直播大灣區》融媒體報道，能全方位、立體生動展現大灣區的發展成就和美好前景，在海內外引發熱烈反響，帶動新一輪「灣區熱」。

一日一城 講述灣區新變化

粵港澳大灣區包括香港、澳門和珠三角廣州、深圳、珠海、佛山、中山、東莞、惠州、江門、肇慶等11座城市，佔地5.6萬平方公里，覆蓋8600萬人口，是中國開放程度最高、經濟活力最強的區域之一。

據介紹，大型融媒體報道《直播大灣區》由中央廣播電視總台與粵港澳大灣區各城市媒體合作，從6月20日至30日，每天聚焦大灣區一座城市，推出「1小時電視+12小時新媒體」直播報道。節目注重現場感和貼近性，生動講述灣區城市在經濟、社會、人文、科技、民生等多領域的新發展、新變化。新媒體端則利用現場直播、慢直播和短視頻等方式，集合央視新聞、央視頻、CCTV4、大灣區之聲等新媒體平台，一日一城，打造每天12小時城市主題日報道。



▲《直播大灣區》電視廣播端在央視中文國際頻道和大灣區之聲頻道每天13時至14時播出。圖為啟動儀式現場。

小蠻腰上「瞰」廣州 感受商都新活力

細味灣區

南海之濱，風起潮湧；魅力灣區，奮楫揚帆。大型融媒體節目《直播大灣區》6月20日正式開播，首站從粵港澳大灣區核心引擎城市之一的廣州出發，在廣州塔上「瞰」廣州，感受千年商都的新活力。

提起廣州，民眾馬上就會聯想到地標性建築廣州塔，昵稱「小蠻腰」，總高度600米，是中國第一高塔。《直播大灣區》節目記者跟隨廣府文化學者饒原生站在488米的最高戶外觀景平台，俯瞰廣州發展的新中軸線，將廣州越秀、荔灣、東山和海珠區「老四區」盡收眼底。

據節目介紹，2021年，廣州市外貿進出口總值超過萬億元人民幣，同比增長13.5%，白雲機場的旅客吞吐量和貨郵吞吐量分別居全國單體機場的第一位和第二位。伴隨「灣區通」工程深入

實施，72項與港澳規則銜接事項清單有序落實，南沙等重大平台建設進度加快，粵港澳全面合作不斷深化。

《直播大灣區》欄目還聚焦報道廣州港南沙四期的建設情況，2021年，廣州港完成貨物吞吐量6.51億噸，完成集裝箱吞吐量2447萬標箱，分別居全球第四、第五位。今年5月30日，廣州港南沙港區正式開行南沙港鐵路運營以來的首趟中歐班列。南沙港區的迅速崛起，正是粵港澳大灣區共建世界級港口群成就的一個縮影。大公報記者 張帥



▲直播中介紹廣州港澳子弟學校的學生們在合唱。

京廣高鐵提速 西九龍8.5小時抵京

【大公報訊】記者張帥北京報道：據中國國家鐵路集團有限公司6月20日消息，從當日起，京廣高鐵北京至武漢段開始常態化按時速350公里高標運營，京廣高鐵沿線及周邊多個城市間旅行時間進一步壓縮，其中北京西至華南方向的長沙南、廣州南、深圳北、香港西九龍最快旅行時間分別壓縮至5小時16分、7小時38分、8小時10分、8小時31分。京廣高鐵還將投用復興號智能動車組，推廣靜音車廂、新型票制等服務。

國鐵集團運輸部負責人指出，京廣高鐵京武段由時速310公里達標運營提升至時速350公里高標運營，

該區段整體運輸能力將提升7%，相當於每日可最多增開15列北京至武漢的高鐵列車，增加1.8萬個席位。

京武段提速進一步壓縮旅行時間，旅客出行將更便利。據介紹，京廣高鐵京武段作為中部高鐵路網的主動脈，銜接石太、石濟、徐蘭、鄭渝、鄭太、鄭阜、濟鄭、滬蓉、漢十等12條高鐵路線，實現時速350公里高標運營後，輻射效應十分顯著，將進一步壓縮沿線及周邊城市間旅行時間。

此外，對於華南地區旅客來說，廣州南至蘭州西、西安北至深圳北最快旅行時間分別壓縮至10小時07分、7小時56分。

港澳居民廣州乘地鐵「碼」上過關

【大公報訊】記者方俊明廣州報道：港人在廣州搭乘地鐵也能「碼」上過關了！大公報記者20日從廣州地鐵獲悉，廣州地鐵近日為持外國護照、港澳居民居住證以及台胞證等證件的乘客開通「乘車碼」過關功能。只要按步驟完成設置，便實現掃一掃手機「乘車碼」，快速進站過關坐廣州地鐵。而目前廣州地鐵也已與北京、上海、天津、重慶、深圳等城市地鐵「乘車碼」實現互聯互通。

據廣州地鐵介紹，乘客首先在內地指定銀行辦理銀行卡，在微信、支付寶通過實名認證並綁定銀行卡，開通支付功能。其次，下載「廣州地鐵APP」，或者直接在支付寶或微信小程序中查找

廣州地鐵「乘車碼」。開通乘車碼後，綁定手機支付方式。在乘坐地鐵時打開乘車碼，掃一掃手機，即可「碼」上過關。

在穗港人阿嘉告訴記者，相比之前



▲港澳居民憑居住證可開通廣州地鐵「乘車碼」。網絡圖片

要辦理「羊城通」等地鐵實體卡乃至到售票機前排隊買票，現在通過廣州地鐵「乘車碼」，只要掃一掃手機就可快速入關坐地鐵，簡單方便又快捷。他期待，廣州地鐵「乘車碼」能從地鐵覆蓋到公交巴士、水上交通乃至城際軌道等更多交通方式，並從廣州拓展到灣區其他城市，真正實現跨領域、跨區域「一碼通行」。

廣州地鐵有關負責人透露，目前廣州地鐵「乘車碼」也已與北京、上海、天津、重慶、深圳等城市地鐵實現互聯互通，意味着內地超三分之一運營業務的城市軌道交通可刷廣州地鐵「乘車碼」，「一碼通全國」的出行願景越來越近。